中共白城市委主办 社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期执行总编 葛伯荣 白城新闻网:www.bcxww.com

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

2018年6月24日 星期日 农历戊戌年五月十一 第10428期







扬帆起航再出发

通榆县改革开放40周年发展成就综述

●王 超



40年来,通榆飞速发展,如美丽的丹顶鹤,干青云而直上。

四十年风雨兼程,沧海桑田;四 十载波澜壮阔,激情澎湃!

改革开放四十年来,鹤乡通榆迎 来了各项事业突飞猛进发展的新时 代。一曲曲乐章讴歌了精神的伟力, 一组组数据记录着发展的奇迹。2017 年,全县地区生产总值完成123.7亿 元,是1978年的66倍;固定资产投资 突破百亿大关,地方级财政收入实现 6.39亿元,增速16.4%,位列全省县市 第三名;城镇居民人均可支配收入达 到21235元,农民人均纯收入实现 8943元,分别在1978年的基础上实 现了翻6番和翻7番。通榆,已然站在 了新的历史起点上!

一张蓝图画到底:绘就 了绿水青山和金山银山

示范县,生态建设注定要成为通榆发 展永恒的主题。40年来,历届县委、县 政府始终把生态建设摆在首要位置, 水润鹤乡局面,通榆水环境恢复到 一届做给一届看,一茬接着一茬干, 1970年以来的最好状态。全县水、 围绕生态抓保护、上项目、促发展,确 保了一张蓝图绘到底。特别是近年 63.4%。生态的好转促进了经济发展, 来,在"三个功能定位""三县"建设和 "三个名城"一脉相承的发展思路基 础上,进一步确立了以"生态经济景 观"三位一体理念建设"生态经济城 市"这一指导全县经济社会长远发展 的思想体系,完成了通榆发展史上一 次重大思想革命。全县上下迅速形成 共识,浓墨重彩地谱写了赶超奋进、 加速崛起的恢弘乐章。为了从根本上 改善生态环境,通榆县率先从水的文 章做起,谋划并综合实施了引进外来 水、滞留过境水、贮存地表水、持续供 一个地方的崛起必有他所秉承 应水、保护地下水、节约使用水、利用 的发展理念,一个县域的跨越必有他 循环水"七大治水方略"。同时,借助 所坚守的发展之道。作为国家级重点 实施河湖连通工程,全方位改善生态 经济城市"建设,科学确立了四大主 生态功能区和全国主体功能区试点 环境甚至气候条件,全县生产、生活、 导产业,推动县域经济实现了突破跨

生态用水需求得到较好满足,从"十 二五"初期的用水极度危机到现在的 草、林、苇、湿,生态覆盖率提高到 绿水青山带来了金山银山。借助良好 的生态资源优势,我们积极转变经济 发展方式,大力发展低碳、环保产业, 虽然通榆为此放弃了炼钢、煤化工等 高耗能的利税大户,痛失了一点眼前 利益,但却收获了长远的生态经济效 益,并且这种生态经济效益正在逐年 显现。2017年,全县四大生态主导产 业所创造的产值和税收分别占到了 合收入4.1亿元。传统与现代服务业 全县的67.4%和70.8%。

-个主题作支撑:推动 了县域升级和突破跨越

近年来,通榆县紧紧围绕"生态

成。诵榆县风能资源得天独厚,素有 "吉林风电天下甲,通榆风电甲吉林" 的美称。面对风电输出难题,通榆县 委、县政府不服输、不气馁、不放弃, 以空前的政治担当勤勉作为,通榆瞻 榆500千伏变电站及输电线路、扎鲁 特旗至青州特高压输出线路通榆瞻 榆(昌盛)500千伏输变电项目先后全 务进农村试点示范县。2017年,全县 面投产运营,破解了制约发展的最大 瓶颈。15万千瓦光伏电站并网发电, 润雨生物质发电项目开工建设,善能 生物质热电联产项目启动前期工作, 垃圾焚烧发电项目正有序推进。目 前,全县已并网发电风场99.5万千 瓦,在建风场180万千瓦,后续600 万千瓦风电正在规划建设,通榆千万 千瓦风电基地正在形成。绿色农畜产 品深加工产业方兴未艾。全县农业产 业化龙头企业达到47家,农业专业 化种植基地达到260万亩。全县认证 绿色食品4个、有机食品34个、无公 害产品88个。吉运牛、咱家鸡、歌珊 驴、牧原猪、亨通羊、天意辣椒、天成 蔬菜等大型现代农牧业产业化项目 的布局和兴建,勾勒出了通榆现代农 业和乡村振兴的美好宏图。生态旅游 产业逐步向县域支柱产业迈进。向海 晋升为国家AAAA级旅游景区,2万 亩包拉温都天然野生杏树林、万亩兴 隆山蒙古黄榆林等景区景点旅游设 施和功能不断完善,建成了集国内外 当代书法名家的书法作品、碑刻艺术 和园林建筑艺术于一体的书法文化 传世园林——墨宝园,慕名而来的国 内外游客络绎不绝。2017年,通榆县 接待游客51万余人次,实现旅游综

越。绿色能源产业发展格局基本形 稳步提升。围绕助推经济社会发展, 积极构建城市综合体、城乡市场流通 体系、电子商务平台。有效推进了传 统服务业的改造提升和现代服务业 的发展壮大,城市服务功能日臻完 善。探索出了以政府背书、基地支撑、 统一品牌、营销创新为主要特征的县 域电商"通榆模式",成为全国电子商 电商交易总额8.79亿元。

一份情怀系民心:换来 了累累硕果和幸福安宁

道行致远,不忘初心。40年来,通 榆县委、县政府始终把增进人民福 祉,增加群众收入、增强百姓获得感, 作为工作的出发点、落脚点,本着让 改革发展成果更多更公平惠及全体 人民,让全县人民过上更加美好的日 子,通榆县持续加大民生投入,在学 有所教、病有所医、困有所助、劳有所 得、住有所居、老有所养上持续发力, 群众的安全感、获得感、幸福感不断

探索精准脱贫之路,认真做好顶 层设计,咬定目标、苦干实干,坚决打 嬴脱贫攻坚战。统筹推进"13+"扶贫 模式,创新实施庭院经济,抢抓国家 和省支持易地扶贫搬迁及国贫县城 乡建设用地增减挂钩等政策机遇,将 脱贫攻坚、新型城镇化和美丽乡村建 设等政策资源有机结合,成功打造易 地扶贫整村搬迁"陆家模式",全县共 实施整村搬迁村31个。一个个有力 的措施,为通榆人民的全面小康铺平

结合通榆经济社会发展需要和 平安建设的现实需求,(下转四版)



本报讯(记者李政孚 见习记者徐婉 玥)白城市农科院是国家燕麦荞麦产业技 术研发中心、国家燕麦改良中心、吉林省燕 麦工程技术研究中心、吉林省燕麦育种重 点实验室、燕麦原种繁育基地、国家燕麦引 智基地、国家燕麦标准化示范区建设依托 单位。近年来,通过国际交流合作,白城市 农科院引进和利用资源再创新,取得了多 项科研成果。

白城市农科院从1998年开始进行燕 麦育种试验研究,20年来,共培育出白燕1 号至白燕20号共20个燕麦品种,并在吉 林、黑龙江、内蒙古、青海、甘肃、新疆、西藏 等十几个省、自治区大面积推广。

其中,白燕2号品质表现和适应性都 非常好,在全国推广面积非常大。目前,在 全国17个省市区都有种植,累计推广种植 面积已达上千万亩。

经过反复的试验和研究,白城市农科 院还成功发现了燕麦光照不敏感基因,至 此,燕麦实现了一年两季栽培。白燕8号、9 号、10号和15号属于国内突破性成果,可 以做两季栽培。因为燕麦属于长日照作物, 很难做到两季栽培,因为光照不敏感基因 的发现,使燕麦在下茬能够播种,目前已经 完成了基因的克隆和定位,下一步,将高效 利用基因进行燕麦种植。

在一年两季燕麦栽培技术成功的同时,市农科院在耐 盐碱品种和盐碱地栽培技术方面,也取得了突破性成果。 2018年,白燕20号在我市盐碱地种植,它的种植,可以很 好利用和改良盐碱地,增加耕地面积,提高粮食产量。白燕 20号的大面积推广,对盐碱地综合利用具有巨大作用。

在育种技术上,经过数年研究,市农科院进行的花药培 养技术也取得了突破性进展。花药培养可以提高育种效率,缩 短育种周期,能够更好更快地育种。目前,花药培养技术已经 达到了国际领先水平,必将推动我市燕麦产业的更大发展。

白城市第五届"体彩·竞彩杯" 老干部门球赛圆满结束

本报讯(记者李政孚 见习记者吴冰)6月20日,由白城 市老干部门球协会主办,白城市体育彩票管理中心承办的白 城市第五届"体彩·竞彩杯"老干部门球赛在市门球馆开赛。 原市级领导、市老干部门球协会主席王文成为比赛开球。

本次比赛共有来自各县(市、区)、市直(中省直)部门的 25支代表队近200人参赛,比赛分为小组循环赛和淘汰 赛,共60场比赛。

经过两天的激烈角逐,通榆县草原打井队、吉林省畜牧 业学校代表队和白城市国家税务局一队分别获得冠亚季 军。本次比赛展示了全市老干部的精神风貌,对进一步丰富 老同志体育文化生活和推动全市精神文明建设将起到积极 的促进作用。

吉林省第四生态环境保护督察组 6月23日交办案件统计情况

吉林省第四生态环境保护督察组共交 办白城市信访举报件37件,其中:

件、洮南市5件、镇赉县3件、经开区1 污染类占比6.8%;扬尘污染类占比6.8%; 件。

37 件中,涉及大气污染类占比 29.5%; 生态破坏类占比 18.2%; 水污染类 洮北区16件、大安市6件、通榆县6 占比15.9%;油烟污染类占比9.2%;垃圾 其他类占比13.6%。

本报讯(记者姜宁 见习记者吴冰) 为了推动全省青少年培育和践行社会主 义核心价值观,在全社会营造学习好人、 争当好人的氛围,近日,我市开展了"白 城好人走进高校"培育和践行社会主义 核心价值观主题实践活动。各县(市、区) 也同步开展了此项活动。

洮北区瀚海爱心公益协会会长张成 波;白城市常青藤青少年社会工作服务中 地,他们用生动的事例和质朴的语言,向 们身边看得见、摸得着的榜样,是可以 行者。

我市开展"白城好人走进高校"培育和践行社会主义核心价值观主题实践活动 城师范学院和白城市示范性综合实践基

心理事长、吉青家园白城市青少年综合服 现场1000余名青少年分享了自己人生道 学、能够学的标杆,在日常生活中我们要

务平台服务阵地负责人常允受邀来到白 路上的感悟,用真心、真情感染了每个人。 向身边好人学习,做社会主义核心价值

青少年们纷纷表示,白城好人是我 观的坚定信仰者、积极传播者和模范践

吉林省第四生态环保督察组举报电话和信箱

督察组进驻日期:2018年6月21日-7月5日 举报电话专线:0436-3558036 专用邮政信箱:白城市2号信箱

受理举报电话时间:每天08:30-18:30

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431——12389 0431——82097213

举报地址:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

白城市举报电话:0436-3252017

举报邮箱:bcsdhb@163@.com

来信来访地址:白城市中兴西路1号市委党校5楼市扫黑办(5016、5018房间)

获得"国家卫生县城" "国家园林县城""全国绿化 模范县"等荣誉的镇赉县,在 脱贫攻坚村屯整治工作中没 有丝毫懈怠。在过去的两年 里,全县上下高度重视村屯 环境整治工作,在镇赉镇架 其村、西乃力村,黑鱼泡镇岔 台村等村屯,随处可见平坦 宽阔的村路、整齐美观的围 栏、成荫的绿树、芬芳的花

落、窗明几净的房屋…… 在镇赉县脱贫摘帽百日 攻坚期间,更多的村屯在各 级党委、政府,以及包保部门 和村民的努力下,华丽转身, 从原来的脏乱差,变成了如

草,还有路灯、文化广场等完 善的基础设施。在每一户农

家院里,都能看到整洁的院

今美丽整洁的新农村。 图①镇赉镇架其村整齐 的村容。

图②黑鱼泡镇包金台村 党群服务中心前正在建设中 的村民活动广场。

图③黑鱼泡镇岔台村危 房改造后农民漂亮的新房。 图④镇赉镇西乃力村安 全引水工程解决了村民吃水 难题。

华丽转身的镇赉乡村

镇赉县脱贫攻坚村屯整治掠影

●本报记者 张风/文 李晓明 马彬/摄







